
 

 

Határtalanul! Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek HAT-20-01-0731 

„Paptól Gyimesbükkig, Székelyföld felfedezése” 

 

  

ÚTINAPLÓ  

 

2021.09.13. / 1. nap 

Kora reggel az iskola előtt izgulva gyülekeztünk és vártuk, hogy elkezdhessük Székelyföldre 

vezető felfedező utunkat, az élményekkel teli kirándulást. Röviddel a határátkelést követően 

megérkeztünk Nagykárolyba ahol idegenvezető várt minket. A Károlyi kastély történetéről és  

a Károlyi családról hallhatunk érdekességeket tőle. A csodálatos kastélykert megtekintése után 

megálltunk gróf Károlyi Sándor szobránál, aki a város egykori szülöttje. A szabadságharcban 

kimerült kurucok reménytelen küzdelmét látva katonáival 1711. április 30-án letette a fegyvert 

a majtényi síkon. A kastélybelsőben elődeink viasz szobrait is meg csodálhattuk.  



Belvárosi sétán megfigyeltük az egykori építészeti stílust, megkerestük a vármegyeházát ahol 

iskolánk névadója Kölcsey hajdan jegyző volt.  

 

 

A nap következő állomása 

Érdmindszent vagy ahogy a helyiek 

hívják Adyfalva. Ady Endre 

szülőházát, az új kúriát és szobrát 

néztük meg, idegenvezetőnk gazdag 

ismeretekkel bővítette tudásunk. 

 

Kirándulásunkat Zilahon folytattuk. A város Szilágy megye székhelye, régi főtere báró 

Wesselényi Miklósnak állít emléket. Felkerestük a jobbágyfelszabadító szobrát, melyet 

megkoszorúztunk, emlékeztünk a reformkor politikusára és történelmi szerepére.  

Kolozsvárra menet megtanultuk 

a „Szép város Kolozsvár” című 

dalt. A városba érve először a 

hajdani várfalat kerestük fel.  A 

város régmúltjáról és jelenéről 

értékes információkkal 

gazdagodtunk. Kolozsvár Kolozs 

megye székhelye, Románia 

második legnépesebb városa. A 

város az Erdélyi Fejedelemség idején fontos szerepet töltött be, innen származik a „Kincses 

Kolozsvár” elnevezés. A város az erdélyi kultúra és irodalom központja. Városnéző séta során 

felkerestük a Szent Mihály és a Farkas utcai templomokat, a Mátyás szobrot és Mátyás 

szülőházát.  



Szállásunk csodálatos helyen, Torockón a Székelykő lábánál volt, amelyet részben meg is 

másztunk.  

 

 

2021.09.14. / 2. nap 

A reggeli kétszeri napfelkelte után kezdetét vette kirándulásunk második napja, amelynek első 

helyszíne a gyönyörűséges Tordai-hasadék volt. A távolról is lélegzetelállító természeti csodát 

közelről is szemügyre vettük, lesétáltunk a hasadék völgyébe, Szent László pénzét keresve és 

történetét felelevenítve.  

 

A nap második állomása Marosvásárhely volt, melynek kultúrpalotájában érdekes történeteket 

hallottunk Erdély fejedelmeiről és megcsodáltuk az ólomüvegeket. Ezt követően rövid séta után 

ellátogattunk a Vártemplomba, ahol Erdélyi fejedelemmé választották II. Rákóczi Ferencet. 

Városnéző séta során megkerestük a Bólyai szoborcsoportot, melyről Kolozsváron már 

hallottunk idegenvezetőnktől, hiszen a Kolozsvári Babes-Bólyai Tudományegyetem előtt is 

jártunk.  



 

Erdőszentgyörgyön szívszorító egyben mesébe illő történetet hallgatunk idegenvezetőnktől 

Rédey Klaudiáról,  akinek felkerestük szobrát és kastélyát. 

Szovátán a heliotermikus Medve-tóról tanultunk érdekességeket, a tavat körbe sétálunk és 

felkerestük a sósziklákat. 

  

 

 

 

 

 

 

A Korondi szálláshoz vezető úton gyönyörködtünk az Erdélyi táj szépségében. 

 

 

 

 

 

 



2021.09.15. / 3. nap 

A harmadik napra a vidék földrajzi adottságainak, kincseinek megismerését tűztük ki célul.  

A nap első úticélja Parajd volt, az oda vezető úton idegenvezetőnk mesélt a Sóvidékről, a római 

korban gyökerező sóbányászat történetéről, a  „székely só” gazdasági szerepéről. A Sószikla a 

sóbánya fölött áll és megtudtuk, hogy az eső miatt szürke színű, egyébként kitűnik fehérségével. 

A bánya napjainkban is működik  és már korábban kitermelt tárnái  léggyógyfürdőként 

funkcionálnak. A látogatókat buszok szállítják hosszú alagúton keresztül a 120 m mélyen 

kialakított bányatermekig, ahol különböző pihenőhelyek, kalandpark, játszótér és kápolna várja 

a gyógyulni vágyókat. A só gyógyhatásait megismerve, megtapasztalva lelkesen vásároltunk 

sópárnákat a  szuvenír-üzletben családunk számára. A sóbánya, jó levegőjével és természeti 

szépségével lenyűgözött minket. Megnéztük a József-bánya harang alakú termét, tanultunk a 

só élettani hatásáról, sóbányászatról, sóbányák keletkezéséről, a só kémiai összetételéről.  

 

 

 

 

 

 

Gyergyói-havasok páratlan tájában gyönyörködve eljutottunk a Pongrác-tetőre, ahol 

megálltunk és gyönyörködtünk az elénk táruló végtelen hegyekben. A Pongrác-tetőtől keletre 

felkerestük a Békás-szorost és a természetes eredetű Gyilkos-tavat. Idegenvezetőnk révén 

megismerkedtünk eredetével és legendájával is. A tó egy földcsuszamlás során keletkezett, ami 

letarolta a fenyőerdőt és elzárta a Békás patak útját. A tó román neve Lacu Rosu  (Vörös-tó) 

onnan ered, hogy a Vereskő patak hordaléka vörösre színezi a tó vízét. A tóból kiemelkedő 

facsúcsokat a vasoxidos, meszes víz konzerválta, de ottjártunkkor, a magas vízállás miatt 

ezekből az ikonikus fenyőcsúcsokból keveset lehetett látni.  

Békás-szoros hatalmas, függőleges sziklafalak között található. A 200-300 m magas 

sziklaszirtek, zúgó hegyi patakok és vízesések mellett haladtunk. A Békás-patak mentén 

sétálva, Európa egyik természeti ritkasága tárult szemünk elé.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Kicsit fáradtan, de felejthetetlen élményekkel gazdagodva foglaltuk el helyünket a buszon, 

majd elindultunk Korondra. 

Korondra visszaérve a székely kerámiák élő múzeumába látogatásunk el, egy kézműves 

fazekas műhelyben megismerkedünk a korongozással és e, ősi szakma rejtelmeivel.  

 

 

 

 

 

 

A kézműves termékekből vásárolhattunk is. Este, a finom vacsora után megbeszéltük a nap 

eseményeit, érdekességeit.  

 

 

 

 

 



2021.09.16. / 4. nap 

Negyedik napi programunk Szejkefürdőn 

Orbán Balázs, a „legnagyobb székely” 

sírjánál kezdődött. Orbán Balázs a 

„Székelyföld leírása” című mű szerzője, 

végrendeletében úgy rendelkezett, hogy 

egykori birtokán, Szejkefürdőn temessék el. 

Felkerestük síremlékét, ahol sírja elé 

székelykapu-sort emeltek. Ezekből az utolsó, 

egykor a sajátja volt. Ma már 14 kapu fogadja 

a látogatókat. Idegenvezetőnktől megismerkedtünk munkásságával és életével. 

Székelyudvarhelyen elsőként az Emlékezet parkjába látogatunk, ahol magyar királyok, írók és 

híres emberek szobrait tekintettük meg és méltattuk a magyarság történetében betöltött 

szerepüket. A szobrok között sétálva figyeltünk fel „a vándor székely hazatalál” című szoborra. 

Az előadásból megtudtuk, hogy a szobor Vass Albertet ábrázolja, de az írót háborús bűnősnek 

tekintik, ezért nem ismerik el. A városnéző sétánk során megtekintettük a híres református 

kollégiumot, a Millenium emlékére épült vármegyeházát, Orbán Balázs szobrát.  Megálltunk a 

Vasszékely szobornál, amelynek történetét nagy érdeklődéssel hallgattuk idegenvezetőnktől.  

 

 

 

 

 

 

 

Gyimesbükk ezeréves határához közeledve csodáltuk a gyimesi tájat és az esztenákat. A Csíki-

havasok páratlan szépségű völgye, majd 1500 méter magas hágója felejthetetlenül belénk égett. 

Felkerestük a 30-as számú vasúti őrházat, amely immár méltó módon helyreállítva, szilárdan 

őrzi a múlt emlékeit és ezer éves magyar határt. Elénekeltük a magyar és a székely Himnuszt 

emlékezve magyarságunkra és tisztelegve székely testvéreink előtt.  



A Rákóczi-vár romjaihoz menet kopjafák sora várt minket, olvastuk faragványaikat és 

beszélgettük jelentésükről. Mindenkiben mély benyomásokat hagyott a hely.  

 

Csíksomlyó a lelki feltöltődés helyszíne volt számunkra, a Kárpát-medence legismertebb 

zarándokhelye. A neobarokk stílusú Ferences kegytemplomban őrzik a világ egyik legnagyobb 

méretű kegyszobrát, a csodatévő Mária-szobrot, melynek lábacskáját megsimogatva 

elmondtunk egy imát. A barátok „feredőjében” fáradt lábunkat áztattuk és a mellette lévő forrás 

vizét kóstolgattuk. A Kissomlyó és a Nagysomlyó közötti nyeregbe érve, mely a búcsú 

helyszíne, elénekeltük a „Nélküled” című dalt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

A nap utolsó állomása Farkaslaka, Tamási Áron szülőfaluja volt. A falu szélén található az író 

síremléke. Az emlékhelyen megemlékeztünk munkásságáról, az Ábel regényekről. 

Meghallgattuk Kányádi Sándor: Tamási Áron című versét. A Trianon-emlékműnél a 

békediktátum aláírásának időpontját, tartalmát, aláírásának körülményeit idéztük fel, majd 

lesétáltunk szülőházához.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Egy mozgalmas nap végére értünk, sok-sok élménnyel tértünk vissza korondi szállásunkra. A 

finom vacsora elfogyasztása után az idegenvezetőnk ismertette a következő napi programot, 

este a bőröndök pakolása, csomagok elrendezése következett. 



 

2021.09.17. / 5. nap 

Elérkezett a hazaindulás napja, korán keltünk, hiszen hosszú út állt előttünk. Reggeli után 

átvettük úticsomagjainkat, rendbe tettük a szobáinkat és bőröndjeinket bepakoltuk a buszba, 

elköszöntünk a szállásadóinktól. 

Ötödik napunk első állomása a Désen lévő gótikus stílusú Református templom volt. A 

templomon keresztül szemléltettük a gótikus stílus ismérveit és érdekességeit. 

 Koltóra érve felkerestük a Teleki-kastélyt, mely szépen helyreállítva érdekes tárlatokkal várt 

minket. Helyi idegenvezetőnk sokat mesélt a Teleki családról, történelmi szerepéről. A 

kastélykertben felkerestük Petőfi Sándor és Szendrei Júlia szobrát, tanulónk elszavalta a 

„Szeptember végén” című verset, majd megkoszorúztunk szobrukat. A kert kőasztalát sem 

hagytuk ki mely sok költemény szülőhelye volt egykor.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nagybányára érve idegenvezetőnk történeteket mesélt a városról és hajdani szerepéről, 

belvárosi sétánk közben megcsodáltuk régi korok épületeit, felkerestük a Szent István tornyot.  

Kirándulásunk utolsó állomása Szatmárnémeti városa volt. Elsőként felkerestük a Vécsey 

Palotát, amely a Szatmári béke aláírásának helyszíne volt. Városi sétánk alkalmával megnéztük 

a tűzoltó tornyot és megkoszorúztuk iskolánk névadójának, Kölcsey Ferencnek szobrát. 

Kirándulásunk zárásaként a Rákóczi emlékplakett előtt tisztelegtünk.  

 

 

 

 

 

 

 

A határt Csengersimánál léptük át és az esti órákban sok élménnyel, felejthetetlen emlékekkel 

gazdagodva értünk haza, búcsúztunk Erdélytől, a Kárpátoktól és a csodálatos vidéktől.  

 

 

 


